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CONSELHO DE CONSUMIDORES DA 

CENTRAIS ELÉTRICAS DE CARAZINHO S.A. 

 
ATA Nº 01/2026– REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

CONSUMIDORES DA ELETROCAR NO DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2026. 

 

No dia 19 de fevereiro de 2026, atendendo a convocação, realizou-se a primeira 

reunião do Conselho de Consumidores da ELETROCAR no ano de 2026, em 

convocação ordinária, de forma presencial, sob a presidência do Conselheiro Rogério 

Ferreira Pacheco, representante da classe Rural e que contou com a participação do Sr. 

Zani da Costa dos Santos, representante titular da Classe Comercial e vice-presidente do 

Conselho, da Sra. Magda Metzdorf, representante titular da Classe Industrial, do Sr. 

Airton Luiz Panazollo, representante suplente da Classe Rural, do Sr. Darci Antônio de 

Guimarães, representante titular da Classe Residencial, do Sr. Adelmo Milton dos 

Santos Silva, representante titular da Classe Poder Público, do Sr. Fernando Luiz Vanin, 

secretário titular do Conselho de Consumidores e da Sra. Tatiane Lampugnani, 

Coordenadora do Atendimento Comercial da ELETROCAR. Os demais Conselheiros 

não presentes justificaram suas ausências. A) Foi lida e aprovada à convocação com a 

ordem do dia;  

B) A ata da reunião do dia 18 de dezembro de 2025 foi lida e aprovada sem 

ressalvas;  

C) Foi solicitado agendar reunião dia 05/03/2026 com a Diretoria da 

ELETROCAR para atender ao Art 10 IX da REN 963/21 da ANEEL;  

D) Foi solicitado ampliar a visibilidade do Conselho de Consumidores no Site da 

ELETROCAR, visando tornar mais fácil o acesso as informações do Conselho de 

Consumidores;  

E) O Presidente informou que no dia 27/02 terá uma reunião na ACIC, em 

conjunto com a Conselheira Magda, para tratar da agenda de participação do Conselho 

nas reuniões da ACIC;  

F) Foi aprovado o desenvolvimento de um folder do Conselho de consumidores, 

onde deve constar informações do Conselho, principais direitos e deveres dos 

consumidores de energia elétrica e informações de como utilizar os meios eletrônicos 

para solicitar serviços ou reclamações da ELETROCAR;  

G) Foi aprovada a participação do Secretário-executivo no dia 18/03 em Brasília 

na ANEEL, conforme convocação, com as despesas sendo por conta do Conselho, cfe. 

Art. 34 Inciso XII da REN 963/21;  

H) Foi solicitado pelo Presidente encaminhar pedido a ELETROCAR, para que 

nas faturas de energia, além do consumo mensal dos últimos 12 meses, apareça a 

informação da média de consumo dos últimos 12 meses. O motivo é que na consulta 

pública nº 046/2025 para adoção da tarifa horária automática, será necessária esta 

informação;  
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I) Foi apresentada toda a minuta da consulta pública 046/2025 que trata da 

adoção da tarifa horária automática, para consumidores que consomem mais que 1000:  

A ANEEL abriu Consulta Pública para discutir a classificação automática na Tarifa 

Horária (Tarifa Branca) para consumidores de baixa tensão (BT) dos subgrupos B1 

(residencial), B2 (rural) e B3 (comercial/industrial/outros) com consumo igual ou 

superior a 1 MWh/mês, excluídos os consumidores de baixa renda e tarifa social. A 

implementação está prevista até o fim de 2026. O objetivo é alinhar o preço ao custo 

real do sistema ao longo do dia, incentivar deslocamento de consumo para horários de 

menor custo, melhorar a operação do SIN e contribuir para a modicidade tarifária. Os 

Conselhos de Consumidores foram convidados a opinar sobre quem deve ser 

enquadrado, parâmetros da tarifa, comunicação e tratamento de unidades com MMGD. 

Desta forma ficou decidido que o Conselho de Consumidores fará manifestação via 

modelo de contribuições, com a manifestação de que não deve ser adotada, pois é uma 

decisão do Consumidor aderir a esta modalidade de pagamento de tarifas por horário, e 

que esta modalidade irá encarecer o valor final da fatura.  

 J) Foi apresentado pelo Secretário do Conselho uma lista de possibilidades de 

estudos do setor elétrico, com uma trilha prática e sequencia sugerida, para colaborar o 

treinamento dos Conselheiros, cursos gratuitos e que permitem construir uma base 

sólida em regulação, mercado, operação, planejamento e transição energética. Foi 

solicitado enviar por e-mail e no grupo de WhatsApp o documento, para que todos 

tenham acesso.  

Nada mais havendo a tratar, foi pelo Secretário registrada esta ata que após lida e 

aprovada será assinada pelo Secretário e Presidente. 

 

 

          Rogério Ferreira Pacheco                             Fernando Luiz Vanin 

            Presidente do Conselho                                         Secretário-Executivo 

 

  


